ΘΕΣΗ – ΜΕΤΑΤΟΠΙΣΗ – ΔΙΑΣΤΗΜΑ
ΧΡΟΝΙΚΗ ΣΤΙΓΜΗ – ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ – ΑΣΚΗΣΕΙΣ

1. Σημειώστε Σ δίπλα σε κάθε σωστή και Λ δίπλα σε κάθε λανθασμένη από τις παρακάτω προτάσεις
α) Η μετατόπιση αναφέρεται σε χρονική διάρκεια.  …….
β) Αν ένα κινητό κινείται στις αρνητικές τιμές ενός άξονα, οι μετατοπίσεις του θα είναι υποχρεωτικά αρνητικές. …….
γ) Διάστημα είναι το μήκος της τροχιάς που διαγράφει ένα σώμα κατά την κίνησή του. .......
δ) Η θέση ενός σώματος είναι μονόμετρο μέγεθος. .........
ε) Αν ένα σώμα κινείται σε ευθεία γραμμή, χωρίς να αλλάζει φορά κίνησης, το μέτρο της μετατόπισής του ισούται με το διάστημα που διανύει .........
στ) Η χρονική διάρκεια είναι μέγεθος διανυσματικό. ……..

2. Δύο σημεία Α,Β απέχουν μεταξύ τους 20 m. Το σώμα εκτελεί την πορεία ΑΒΑ κινούμενο πάντα πάνω στην ευθεία ΑΒ 5 φορές. Υπολογίστε:
α) Τη μετατόπιση του σώματος και 
β) το διάστημα που διένυσε το σώμα κατά την κίνηση αυτή.

3. Να συμπληρώσετε τα κενά των προτάσεων:
Η μετατόπιση είναι ένα ....................... μέγεθος και παριστάνεται με ένα  ...............................  που έχει .................... την αρχική θέση και ........................ την ......................... θέση κίνησης.
Η μετατόπιση αναφέρεται σε ένα χρονικό ....................... ενώ η θέση του σώματος σε μια χρονική ......................
Η μετατόπιση είναι ανεξάρτητη από την τροχιά του σώματος και εξαρτάται μόνο από την ........................ και ........................ θέση.
4. Μικρό σώμα κινείται σε ευθεία γραμμή. Την t = 2 s, βρίσκεται στη θέση χ1 = +2 m, και αφού κινηθεί στη συνέχεια πάνω στον άξονα για χρόνο 4 s χωρίς να αλλάξει φορά κίνησης, φτάνει στην αρχή Ο (χ = 0).
Σημειώστε Σ δίπλα σε κάθε σωστή και Λ δίπλα σε καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις:
α) Το σώμα φτάνει στην αρχή του άξονα τη χρονική στιγμή t2 = 4 s. …….
β) Το μέτρο της μετατόπισης του σώματος ισούται με 2 m. ……….
γ) Η φορά της μετατόπισης είναι θετική. ……….
δ) Το διάστημα και το μέτρο της μετατόπισης ταυτίζονται. ………..

5. Μικρό σώμα μετατοπίζεται πάνω στον άξονα xOx; από τη θέση Α(χΑ = +2m) που βρίσκεται την t = 0 στη θέση Β(χΒ = - 1m) όπου φτάνει την t = 2 s.
Υπολογίστε τη μετατόπισή και τη χρονική διάρκεια της κίνησής του.
Κατόπιν το σώμα μετατοπίζεται κατά Δχ = + 5m πάνω στον άξονα και φτάνει στο σημείο Γ.  Η χρονική διάρκεια της κίνησης ΒΓ είναι 4 s. 
Ποια είναι η θέση του σημείου Γ και ποια χρονική στιγμή φτάνει σε αυτό;

